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екологічну культуру відвідувачів заповідників, працювати над 
розробкою нових туристичних маршрутів та покращити роботу 
туристичних інформаційних центрів. 
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УМОВИ ЕФЕКТИВНОГО ВИКОРИСТАННЯ 
ТУРИСТИЧНО-РЕКРЕАЦІЙНИХ РЕСУРСІВ РЕГІОНУ 

Туризм в сучасних умовах є перспективним видом діяльнос-
ті, який є важливим джерелом доходів до бюджету як на дер-
жавному, так і регіональному рівнях. Досягнення цього з одного 
боку потребує достатнього забезпечення регіонів туристично-
рекреаційними ресурсами, а з іншого – забезпечення їх ефек-
тивного використання. 

Наявність туристично-рекреаційних ресурсів недостатньо для 
визнання регіону туристичним, для цього потрібне виконання 
низки вимог: 

 наявність необхідних для прийняття туристів якісних пос-
луг (розміщення та харчування з відповідним рівнем обслуго-
вування); 

 наявність пам’ятних місць для залучення туристів, поро-
джуючи зацікавленість людей до даного регіону і створюючи 
конкуренцію з іншими; 
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 наявність інформаційних систем, які є важливим засобом 
функціонування регіону на туристичному ринку.  

Основними причинами проблем та перешкод ефективного 
використання туристично-рекреаційного потенціалу регіонів 
України є: 

 фінансово-ресурсна обмеженість місцевих і регіональних 
бюджетів для фінансування заходів з підтримки і розвитку куль-
турних пам’яток, туристичних об’єктів, модернізації комуналь-
ної та транспортної інфраструктури (у т. ч. за рахунок низького 
рівня використання потенціалу державно-приватного партнер-
ства); 

 низький рівень позиціонування та усвідомлення провід-
ного значення розвитку туристично-рекреаційної галузі регіону 
в системі інтересів розвитку регіонального економічного комп-
лексу; 

 відсутність цілеспрямованої фінансово-кредитної під-
тримки туристично-рекреаційної сфери регіону; 

 низький рівень розвитку інвестиційної інфраструктури, 
орієнтованої на її підтримку; 

 низька активність регіональних та місцевих органів влади 
з підтримки функціонування і розвитку суб’єктів туристичного 
бізнесу, популяризації їх послуг та туристично-рекреаційного 
потенціалу регіонів, ініціювання та участь у транскордонних 
туристично-рекреаційних проектах у межах міжнародних та 
європейських програм партнерства; 

 труднощі бюрократичного характеру (виділення земель-
них ділянок під будівництво туристичних об’єктів) та відсут-
ність дієвих механізмів державно-приватного партнерства у 
процесах освоєння природних, туристично-рекреаційних ресур-
сів регіонів України (оренда або концесія джерел мінеральних 
вод, родовищ лікувальних грязей тощо).  

Відтак, орієнтирами державної політики розвитку регіонів 
України має стати формування науково-обґрунтованої держав-
ної та регіональної політики розвитку туризму та рекреації, 
складовими якої мають стати: 

 довготривале стратегічне програмування розвитку туриз-
му та рекреації, їх маркетинговий супровід; 

 рекламно-інформаційне забезпечення туристично-рекреа-
ційної сфери районів у межах країни та за кордоном; 
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 економічне стимулювання розвитку туризму та рекреації у 
районах України; 

 покращення кадрового забезпечення розвитку туристичної 
галузі, оптимізація фінансового забезпечення розвитку загальної 
інфраструктури та інфраструктури туризму, рекреації і культури 
регіонів; 

 реалізація механізмів державно-приватного партнерства у 
сфері інфраструктурних та туристичних проектів регіонів; 

 формування привабливого інвестиційного клімату для 
реалізації проектів у сфері туризму та рекреації регіонів. 

Отже, наявність туристично-рекреаційного потенціалу та 
його ефективна реалізація на регіональному рівні є важливим 
завданням національного значення, що потребує активної роз-
робки та реалізації відповідних заходів на регіональному та 
загальнодержавному рівні. 
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ЕКСПОРТ УКРАЇНИ В УМОВАХ ПВЗВТ З ЄС 

Розвиток зовнішнього сектору перебуває під впливом суттє-
вого прогресу в міжнародному поділі праці, революції у сфері 
інформаційних технологій та засобів телекомунікації, лібералі-
зації зовнішньоторговельної політики у глобалізованому просто-
рі. Всупереч зусиллям інститутів багатосторонньої торговельної 
системи і регіональних торговельних союзів перелік протек-
ціоністських бар’єрів, що перешкоджають переміщенню това-
рів, послуг, капіталу та людей через національні кордони, 
збільшується. Підтвердженням цьому є практика використання 
традиційних мит й квот, технічних обмежень імпорту (шляхом 
впровадження норм безпеки чи стандартів, що відрізняються від 
тих, які практикують країни-експортери), а також фіскальних, 
законодавчих й адміністративних бар’єрів. 

Експортний потенціал є індикатором розвитку економіки 
країни та її участі у міжнародному поділі праці. За підсумками 
2016 р. падіння експорту товарів і послуг становило 4,1 % порів-
няно з 2015 р. при зростанні імпорту на 3,7 % [1]. За роки своєї 
незалежності Україна досягла незначного успіху у реформу-
ванні економічної політики, продемонструвавши переважно 


